



2019年7月1日 星期一

己亥年五月廿九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23706期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 不忘初心使命 永立时代潮头 写在中国共产党成立98周年之际

□新华社记者 黄小希 朱基叙 王琦

98载奋斗拼搏,亿万万人家国。

非凡的初心和使命,引领中国共产党由小到大、由大向强,创造“地球上最大的政治奇迹”,更把这个政党和一个

国家的梦想、一个民族的向往、亿万人民的期盼紧紧融为一体,书写了人类历史上激动人心的发展篇章。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴!

建党98周年前夕、新中国成立70周

年之际,决胜全面建成小康社会的关键阶段,习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时强调,全党必须始终不忘初心牢记使命,在新时代把党的自我革命推向深入。

(下转第三版)

## 中国共产党党员总量突破9000万

详见第三版

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。

文章指出,要充分认识开展主题教育的重大意义。开展这次主题教育,是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需

要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。今年是新中国成立70周年。在这个重要时间节点开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,其特别意义在于,无论我们走多远,都不能忘记来时的路。

文章指出,要准确把握主题教育的目标要求。主题教育的总要求,是根据新时代党的建设任务、针对党内在存在的突出问题、结合这次主题教育的特点提出来的,是一个相互联系的整体,要全面把握,贯穿主题教育全过程。主题教育的目标任务,体现了党对新时代党员干部思想、政治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

文章指出,要加强对主题教育的领导。各地各部门各单位党委(党组)要高度重视,增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化督促指导,提高主题教育质量。

宣传舆论要发挥引导作用。要坚持两手抓两促进,切实防止“两张皮”。要力戒形式主义、官僚主义,注重实际效果,解决实质问题。

### 人民日报社论

# 牢记初心使命 奋进复兴征程

### 热烈庆祝中国共产党成立九十八周年

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。7月1日,我们迎来中国共产党成立98周年。“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”决胜全面小康,走向民族复兴,千秋伟业呼唤每个共产党员坚守初心使命,书写下新时代的新荣光。

98年来,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,创造了人类发展史上惊天动地的奇迹,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。今年是中华人民共和国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头。70年披荆斩棘,70年砥砺奋进,我们党把中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的答案,书写于神州大地的沧桑巨变中,书写于亿万人的美好生活。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央迎难而上,开拓进取,以党和国家事业发展历史性成就和变革,推动中国特色社会主义进入新时代,迎来中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来实现中华民族伟大复兴的光明前景。今天,中国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千,中国特色社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活力,奇迹正在中华大地上不断涌现。

回首往昔,这是何其辉煌的成就!展望未来,这是何其壮丽的征程!历史充分证明:只有中国共产党,才能发展中国;只有中国共产党,才能引领中华民族实现伟大复兴。

今天,我们正处于近代以来最好的发展时期,也正面临世界百年未有之大变局。我们已走过千山万水,但仍需跋山涉水,摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。方此之时,我们更需以初心砥砺前行的精神,以使命鼓舞奋进的斗志,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战,不断从胜利走向新胜利。正在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。

(下转第三版)

### 第二十一届中国科协年会“科技引领”重要活动

## 黑龙江省党政领导与院士专家座谈会举行

万钢张庆伟讲话 王文涛主持 怀进鹏黄建盛出席

本报6月30日讯(记者曹忠义)6月30日上午,第二十一届中国科协年会——黑龙江省党政领导与院士专家座谈会在哈尔滨举行,我省党政领导与院士专家共商科技发展大计、共谋黑龙江振兴良策。

全国政协副主席、中国科协主席万钢,省委书记、省人大常委会主任张庆伟讲话。省委副书记、省长王文涛主持。中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏,省政协主席黄建盛出席。

座谈会上,赵春江、朱微徽、任南琪、薛群基,胡永康、姚建铨、秦大河、向巧、刘迎秋、薛澜等10位院士专家,分别围绕黑龙江发展现代农业、食品和农副产品精深加工、秸秆综合利用、石墨产业发展、推进“油头化尾”、生态旅游与健康产业发展、冰雪经济提质增效、发展装备制造、民营经济促进、科技创新促进动能转换等方面,介绍了专题调研成果。

万钢充分肯定了黑龙江近年来创新

发展所取得的成绩,高度赞赏院士专家服务黑龙江课题调研体现了“设计有谋划、调研有深度、行动有落实”的特征。结合院士专家的观点,他希望黑龙江在五个方面下功夫:一是在延伸产业链上下功夫,抓好石油、煤炭、石墨、林产品等产业链深度开发,推进新型工业化;二是在新旧动能转换上下功夫,探索创新新旧动能转换产业园区,推动经济高质量发展;三是在深化“放管服”改革上下功夫,支持大学生等新生力量创新创业,增强经济发展活力;四是在农产品深度开发上下功夫,切实解决“原字号”进市场问题,提高三产融合水平;五是在高水平对外开放上下功夫,落实“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”,拓展开放合作领域。

万钢指出,中国科协的优势在于联系广大科技工作者,凝聚引领全体科技工作者紧密团结在党中央周围,聚焦国家战略,汇集智慧、发挥作用。他强调,要进

一步激发调动科协系统和组织成员助力东北全面振兴全方位振兴的积极性主动性,集中力量形成一批高质量的决策咨询成果,为党中央、国务院及地方党委政府提供决策咨询服务。

张庆伟指出,本届科协年会将组织开

展高端智库咨询服务、龙江专题调研活

动,召开院士专家座谈会,汇聚各领域院

士专家为黑龙江发展把脉问诊、出谋划

策。院士专家的研究成果,既有很高的

决策参考价值,也具有很强的实践应用

价值,我们一定认真消化吸收,转化为

推动黑龙江创新发展的政策措施。

当前,我省正在结合“不忘初心、牢记使

命”主题教育,深入学习贯彻习近平总

书记对东北地区和我省重要讲话重

要指示精神,深入贯彻落实供给侧结构性改革“八字方针”、深化改革创新、推动

经济高质量发展,尤其需要发挥科技创

新的引领和支撑作用。希望中国科协

和各位院士专家继续大力支持黑龙江

改革发展和现代化建设,把我省作为调

查研究的联系点、科技研发的试验田、

产业创新的示范园,充分发挥智力密

集、科技研发、联系人才等优势,帮助我

省更好谋划改革发展思路措施,提高科

技创新能力,建设高水平科技人才队伍、

加快推动经济高质量发展,我省将为院

士专家到黑龙江干事创业营造良好环

境,共同谱写新时代科技事业高质量发

展的龙江篇章。

座谈会前,万钢、张庆伟等还参观了

创新创业优秀成果展和能源科技创新成

果展。

中国科协有关负责同志,省领导陈海波、李海涛、张雨浦、王兆力、李显刚、程志明,哈尔滨工业大学校长周玉,中省直有关单位、各市(地)主要负责同志,相关学会、高端智库、高等院校、科研院所和企业代表等参加座谈会。

### 中国科协主席对话大学生 用科技助力新时代 东北全面振兴



本报讯(记者薛立伟 闫紫谦)6月29日,中国科协、黑龙江省政府主办的中国科协主席与黑龙江省大学生见面会在东北林业大学成栋楼4楼会议室举行。全国政协副主席、中国科协主席万钢与来自哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、东北林业大学、东北农业大学4所高校的近400名学生代表进行面对面交流。

见面会以“科技+青春 追梦新时代”为主题,旨在坚定广大青年学生的理想信念,激励黑龙江学子投身东北产业振兴,展现自己才华、履行历史担当、实现人生志向。万钢亲切地与龙江高校学生代表交流了个人成长、改革发展、创新创业等话题。他表示,国家的成长故事,也是个人的奋斗故事,广大年轻学子要有长远的国际视野,既要学习国外的先进技术,还要传播优秀的中华文化。

针对同学们提出的如何投身生

(下转第二版)

### 第二十一届中国科协年会在哈圆满落幕 怀进鹏陈海波出席闭幕式



## 为龙江振兴发展插上更加健的科技翅膀

### 黑龙江省党政领导与院士专家座谈会侧记

□本报记者 李涛

“食谷”“二次闯关东”……会场不时跃动着一个又一个新词,听了既新鲜又振奋。6月30日,在黑龙江省党政领导与院士专家座谈会上,我省党政领导与院士专家共商科技发展大计,共谋龙江振兴良策。院士专家的发言视野宽,站

位高,理念新,思路清,招法实,令人耳目一新。

“黑龙江单位耕地面积化肥投入量远低于全国平均水平。”“黑龙江省有很好的国家粮食交易所。”“建议在黑龙江省探索建立国家科研基础,农业科技贡献率高出全国平均水平,但科技投入力度不够,尤其对食品

科技投入明显不足。黑龙江生态环境很好,食物资源丰富,未来可运用优势打造

“食谷”。“提供良好的营商环境和科技发展机会,鼓励民营企业和科技人员二次

“闯关东”。“建议在黑龙江省探索建立国家科研基础,农业科技贡献率高出全国平均水平,但科技投入力度不够,尤其对食品

科技投入明显不足。黑龙江生态环境很好,食物资源丰富,未来可运用优势打造

神,现场就我省农业现代化、食品和农副

产品深加工产业转型升级、生态资源产

业可持续发展、石墨产业发展、“油头化

### 第二十一届 中国科协年会特别报道

详见第五至八版